

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРИЕ



2001 год
27 ИЮНЯ
СРЕДА
78 (8784)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ОЖИДАНИЕ БУДЕТ НЕДОЛГИМ

Настоящей трагедией для многих служб в районе стало известие, что вертолет муниципального летного подразделения прирадет полеты и становится на ремонт.

«На вертолете необходимо заменить лопасти, выработавшие свой ресурс», — пояснил нам Эдуард Закинулович Хамидов. «Мы надеемся, что средства для их приобретения в течение двух недель будут изысканы и все работы будут выполнены. Тем более, что договор с Улан-Удинским авиазаводом заключен уже давно, и никаких проблем с приобретением новых лопастей быть не должно».

ОЗЕРО ПОД ОХРАНОЙ

В том, что озеро Дешембинское уникально, убеждать никого не надо.

А потому, рассказал нам директор Кодинского лесхоза В. В. Заболотин, были предприняты меры по его охране. В районе реки Корватки, у бывшей деревни Карамышова, в настоящее время установлен временный пост с сотрудниками милиции. Они будут пресекать бесконтрольный вывоз сапрореплевых грибов.

Жаль, что пост будет работать только в пожароопасный период. А как было бы хорошо, если бы он действовал весь год.

Константин ДАНИЛЕНКО.

ЖЕЛАЕМ ПРИЯТНОГО ОТДЫХА!

22 июня состоялось открытие очередного сезона в детском лагере «Юнона».

140 мальчишек и девчонок получили возможность отдохнуть во время первого сезона. Всего запланировано три сезона по 18 дней каждый.

В корпусах лагеря к лету был сделан ремонт. Завезены новые кровати, матрацы, постельное белье. Появился козырек, новая цветомузыка, есть игровые приставки. Построен новый умывальник для малышей.

Желаем юным кекжмарам хорошо отдохнуть, набраться сил перед новым учебным годом!

Марина БАРАНОВА.

Я РЕШИЛ написать эту статью в районную газету из-за систематического невыполнения руководством КМУП ЖЖХ Закона РФ от 18.04.1991 года «О милиции», а также ряда других нормативных документов, в соответствии с которыми сотрудникам Кежемского РОВД и членам их семей должен предоставляться ряд льгот. В частности, предоставление 50-процентной скидки в оплате за жилье и коммунальные услуги.

С 1 января 2000 года за жилье и коммунальные услуги некоторые сотрудники Кежемского РОВД платят 100 процен-

тесту жительства по справкам финансовых подразделений МВД, ГУВД, ОВД субъектов Российской Федерации и иных ОВД...»

Казалось бы, после появления такого документа все встало на свои места и ни у кого уже не должно возникать никаких вопросов. Беря в руки кошелек, справку и 10 числа плати с 50-процентной скидкой. Но не тут-то было. Юрист КМУП ЖЖХ нашел все-таки в этом законе какою-то «лазейку» и направил соответствующее письмо в администрацию района. В конечном итоге сотрудниками Кежемского РОВД в

сударство. Но вот уверенности в том, что мы его когда-нибудь построим, у меня нет никакой. Ведь каким бы ни был закон, он подлежит обязательному исполнению. Особенно государственным структурам, которые должны быть законодателями этого строительства. А на деле что?

Согласно статье 33 все того же Закона РФ «О милиции» цитирую: «...сотрудники милиции, направляющиеся в служебную командировку, следующие к новому месту службы, а также к месту проведения отпуска и обратно, пользуются правом бронирования, получа-

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Правовой нигилизм

тов сумм, некоторые — 50 процентов, а есть и такие, кто вообще не платит, дожидаясь окончательного решения этого вопроса.

Согласно статье 30 вышеупомянутого закона сотрудникам милиции и проживающим с ними членам семей «...предоставляется 50-процентная скидка в оплате жилых помещений, технического обслуживания, содержания и ремонта мест общего пользования (включая капитальный ремонт), пользование общей антенной, пользование телефоном, а также в оплате топлива в домах, не имеющих центрального отопления. Указанная скидка предоставляется сотрудникам милиции и членам их семей независимо от видов жилищного фонда и компенсируется из средств бюджетов, за счет которых финансируются подразделения милиции...»

Иза отсутствия механизма выполнения этой статьи закона субъектам РФ, главам районных администраций и в ОВД было направлено разностороннее письмо за № 13—7—5/371 от 12.02.2001 года и № 1/2605 от 12.02.2001, подписанное заместителем министра финансов РФ Л. К. Куделиной и заместителем министра внутренних дел П. В. Нелезиным, в котором, в частности, говорится: «...Учитывая, что порядок компенсации расходов, связанных с реализацией вышеуказанных льгот сотрудникам ОВД (по оплате жилья и коммунальных услуг) Правительством РФ в настоящее время не определен, сохраняется существующий порядок предоставления льгот сотрудникам ОВД и членам их семей коммунально-бытовыми службами по

предоставлении такой льготы отказали и тем самым грубым образом нарушили действующее законодательство РФ. Причем сослались на отсутствие на эти цели денег в районном бюджете».

Позвольте Вас спросить, районное руководство и народные избранники, а от кого же, как не от вас, зависит решение этого вопроса? Кто, как не вы, должны были или изыскать средства на эти цели, или заранее заложить их в бюджет? Это ваши вопросы, а не сотрудников милиции, у которых очень низкая заработная плата и каждая копейка в семье на счету. Вы же ничего не поедринали. И разве не постоум, глядя на такой правовой беспредел, сотрудники милиции обращаются в суд, отстаивая свои права и выигрывая процессы. Нужны пример? Пожалуйст! 28 мая 2001 года сразу три наших сотрудника — С. А. Мусиенко, Р. В. Дольный, Е. Н. Новиков обратились с иском в Кежемский районный суд. И его решение было однозначным:

«...Признать незаконными действия ПЖРЗО — С. А. Мусиенко, отказавших С. А. Мусиенко, Р. В. Дольному и Е. А. Новикову в предоставлении 50-процентной скидки по оплате жилья и коммунальных услуг».

Обязать КМУП ЖЖХ предоставлять указанную льготу С. А. Мусиенко, Р. В. Дольному с 01.07.2000 года и Е. А. Новикову с 01.06.2000 года в течение службы в органах внутренних дел».

По-моему, прекрасный наглядный пример. Сегодня много говорится, что мы строим правовое го-

нью внеочередных мест в гостиницах и приобретения вне очереди проездных документов на все виды транспорта по предъявлению служебного удостоверения и документов, подтверждающих факт следования к новому месту службы, нахождения в командировке либо в отпуске...»

К сожалению, этого извлечения нет ни в кассе КМУП, ни в кассе на станции Карабула, ни на станции в городе Прасноярске, не говоря уже о наших гостиницах. В результате получается, что сотрудник милиции, приобретая билет, должен долго и упорно разъяснять разгневанным людям, что такое право ему предоставлено законом. А будь такое извлечение из закона расположено где-нибудь на видном месте, ненужных конфликтов можно было бы избежать.

Я привел только два примера, когда законы Российской Федерации не выполняются. А ведь если копнуть поглубже, то вполне может оказаться, что ни один не действует в полной мере. У одних не разработаны механизмы их реализации, в других — только юридических противоречий с уже имеющимися законодательными актами, что только дует дым; третьи настолько туманны, что по ним действительно нельзя работать. Ну а под реализацию предусмотреть финансирование. Можно, если захотеть, прикрыть любой из этих прощаний. А в итоге страдают люди.

М. ТАЙБОВ,

начальник ИВС Кежемского РОВД.

РЕПЛИКА ПО ПОВОДУ

Место встречи изменить нельзя

Вот и пришло лето. Пора отпусков. Решили попутешествовать — это прекрасно. Вперед за билетами в железнодорожную кассу! А что там ждете!

А ждет там сплоченный коллектив, который в течение трех суток пытался приобрести билеты в разные направления. Желающие вступить в это общество могут обращаться круглосуточно, так как оно работает без перерыва (в отличие от кассира и связи). Приглашаются желающие погулять, терпеть, быть выносливыми, терпеливыми, но обязательно с чувством юмора и оптимизмом. Иначе здесь не выжить.

Выражаем благодарность соседней фирме, продающей на улице Митюхи мебель, на которой каждый может хоть немного отдохнуть и вздремнуть (пока не выйдет хозяин). Кисти, диваны и кресла очень мягкие и удобные. Просьба торговать ими не только днем, но и ночью. Сохранность гарантируем, — так как служба несовсем круглосуточно. Спешите к нашему месту встречи: ВВВ. Железнодорожная касса. РВ.

Орг. комитет: Мазина, Расулова, Ячичи и другие, всего 60 подписей.

г. Кодинск.

Благодарим за поддержку

Администрация КСОШ № 4, родительский комитет, все родители выпускников школы 2001 года выражают искреннюю признательность спонсорам, без помощи которых праздник прощания с детством не получился бы таким трогательным и незабываемым.

Огромное спасибо ЗАО СП «Бива» (В. Н. Андрианов), ООО «ТТС-лес» (П. Ф. Безматерных), ЭКЛДС (В. Н. Еришкин), районной администрации (В. Е. Горский, Н. М. Журвалова), ООО «Англареспромкомпани» (Г. Б. Стукалов), профессиональному комитету ОАО «Богунгазстрой» (Н. И. Юшкин), Кежемскому филиалу Сибэлектронгазстанции (О. Э. Рукосуев), СВЭСу (А. К. Бибеев), УМТС (В. В. Моор). Мы благодарны всем за поддержку.

◆ ЧИТАТЕЛЬ ПОДНИМАЕТ ПРОБЛЕМУ

Инспектор выезжает «на охоту»?



13 мая 2001 года я ехал на ВАЗе по дороге из Кюндина в сторону поселка Временный. На спуске (в районе паштинки) увидел «Ниву» с открытой задней дверью. Мой спидометр показывал около 60 км/ч.

Я еще не доехал до «Нивы» метров 500, как из нее вышел инспектор и дал сигнал жестом остановиться. Подошел ко мне, представился (фамилию не помню); нагрудного знака и другой атрибутики, которая отличает инспектора ГИБДД от других сотрудников милиции, на нем не было. Он сказал, что я превысил скорость. Я возразил, что не нарушал. Тогда он при-

гласил меня к машине. В «Ниве» сидел Михеев. Первый достал радар и сказал, что скорость у меня была 72 км/ч. Я ответил: «Почему я должен верить, что на радаре именно моя скорость, ведь времени фиксации скорости нет?» После этого Михеев разрешил мне ехать. Первый удивился: «Как это «можно ехать», в другой раз поймаю, накажу вдвойне». На этом мы и расстались.

Был в моей шоферской практике еще один случай, связанный с Михеевым. В 2000 году на этом же спуске я выключил скорость (в целях экономии бензина). Опять в самом

конце спуска стояла «Нива» (личная машина Михеева) с открытой задней дверью. Я еще не доехал до нее, как откуда-то выскочил сотрудник без всяких знаков отличия и остановил меня. Представился и пригласил к машине. Там сидел Михеев, он показал на радаре — 75 км в час. Я не стал возражать, потому что и концу спуска машина действительно разогналась. Но еще стоя у «Нивы», я увидел, как с горы ехал УАЗик с явным превышением скорости. Инспектор, который меня остановил, показал ему остановиться. Но когда тот подъехал и почти остановился, Михеев прямо из кабины пока-

зал водителю — проезжай. Кому принадлежал этот УАЗ, знаю, с водителем знаком лично. Но я ничего не сказал, уплатил штраф и уехал.

Меня возмутила циничность Михеева: я мол, на дороге «охраняю», хочу — остановлю, накажу, хочу — нет. Этот участок дороги прямой, видимость — отличная, при сухой погоде небольшое превышение скорости опасности, на мой взгляд, не представляет. Создается впечатление, что инспектор выезжает туда не патрулировать, а на «охоту». Конечно, если качество работы инспектора оценивается по количеству протоколов и штрафных квитанций, то я напрасно все это пишу. Поймите, я не обижаясь, что меня накажут, нарушение скорости по моему режиму было нелицезно. Но почему для другого участника движения закон не писан? Вот из-за таких действий некоторых сотрудников РОВД и создается порой негативное общественное мнение.

У кого-то может создаться впечатление, что я сильно обобщаю. Совсем нет. Мой водительский стаж 15 лет. Встречался с разными инспекторами. Некоторых из них забавляло, а некоторых запоминаешь надолго. Таких, как П. В. Кириллов,

Бобков, Артамонов. Вот Кириллов. Всегда в форме, с атрибутами, отличающими инспектора ГАИ от другого работника милиции. Его видно, как говорят, за версту, он не прячется в кабине или еще где-нибудь. Кто-то подумает, что они меня отпускали, и поэтому я их хвалю, Разочарую вас. Артамонов называл меня за непристегнутый ремень, Кириллов — за нарушение правил обгона. Но я просто не имею права на них обижаться, потому что нарушения имели место. В отличие от случая 13 мая 2001 г., когда превышения скорости не было.

У меня есть вопрос к руководству РОВД: как оценивается эффективность работы инспекторов ГИБДД? И еще. Если кто-то (в лучшем случае) из руководства ГИБДД пожелает со мной встретиться для более обстоятельного разговора (а за метку сказать все очень трудно), я всегда готов! Мои координаты есть в редакции.

В. КОНЕВ,

продолжающий работать пенсионер.



Спорт — одна из альтернатив наркомании среди молодежи, которая буквально захлестнула страну.

В КРАСНОЯРСКОМ крае в период с 1995 по 2000 год сложилась отрицательная динамика показателей, характеризующих материально-техническую базу физической культуры и спорта. Только за последние пять лет в крае сократилось число спортивных сооружений более чем на тысячу (с 5297 до 4288). Снизилось и число тренеров-преподавателей. В 1995 году их было 1037, а к началу этого года осталось всего 271 человек. А ведь именно эта категория работников обеспечивает первоначальную подготовку детей в различных видах спорта.

Занятия спортом в прошлом были одной из основ воспитания и привития любви к своей стране, развития чувства гордости за нее. Сейчас настало время восстанавливать государственную систему физического воспитания.

Усилиями местной администрации, райспорткомитета, Кежемского филиала фонда социального страхования в апреле 2000 года в нашем районе открылся детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ) с филиалами в поселках Болтурино, Имбинский, Зеледево, Тагара и Прогрессинно.

Весь учебный процесс в ДЮСШ имеет воспитательный характер. Ведь обеспечение занятости у юных спортсменов дисциплинированность, трудолюбие, упорство в достижении цели, уверенность в себе, смелость, решительность и волю к победе. Основных задач у ДЮСШ много: обеспечение занятости детей с целью отвлечения их от вредных привычек; содействие гармоничному физическому развитию подрастающего, его разносторонней фи-

зической подготовленности и укрепления здоровья; оказание организационной и методической помощи общеобразовательным школам в проведении внеклассной спортивно-массовой работы.

У нас занимается 860 детей, с ними работают 23 тренера-преподавателя по шести видам спорта: волейболу, баскетболу, футболу, легкой атлетике, лыжным гонкам и настольному теннису. В зависимости от возраста и физической подготовленности детей они занимаются в спортивно-оздоровительных группах (СОГ), группах начальной подготовки (ГНП, срок обучения от года до трех лет) и учебно-тренировочных группах (УТГ, от года до пяти лет), каждая из которых преследует свои задачи и цели.

Для перехода в следующую группу каждый учащийся сдает экзамены по общей и спортивной физической подготовке.

Школа наша — бюджетная, и от проблем никуда не деться. Ввиду отсутствия своей спортивной базы приходится арендовать для тренировок спортивные залы общеобразовательных школ. Сразу скажу, что не все директора с охотой на это идут. Их тоже можно понять. Школы имеют по одному спортзалу, в них ведутся уроки, секционные занятия, проводятся школьные праздники. Необходимо также организовать уборку в выходные дни. Но ведь мы делаем одно дело, решаем общие задачи и надеемся на дальнейшее сотрудничество и понимание.

Все дети и тренеры нашей ДЮСШ мечтают о своем спортивном комплексе, который будет соответствовать всем необходимым требованиям для подготовки спортсменов различного класса. Его строительство — жизненная необходимость не только для учащихся

ДЮСШ, но и для всех жителей города.

Часть расходов по содержанию ДЮСШ, согласно договору и утвержденной смете, взял на себя фонд социального страхования. Однако условия договора систематически не выполняются. Зарплата тренеров — преподавательскому составу выплачивается с большим опозданием, а аренда спортзалов финансируется не в полном объеме.

Такое положение вещей вызывает неуверенность в развитии самой школы и создает серьезную проблему в привлечении квалифицированных кадров. В разрешении финансовых проблем требуется помощь районной администрации. Но, несмотря на трудности, тренеры — преподаватели работают с удовольствием и полной отдачей сил. Постоянно ведут набор ребятшек в группы и никому из детей не отказывают.

ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ мастерства юных спортсменов необходимо как можно чаще проводить местные соревнования, а также вывозить ребят на краевые. Но и здесь нам приходится сталкиваться с трудностями. И самая большая транспортная проблема — это свой автомобиль — и проблем было бы значительно меньше. Легче стало бы вывозить детей из поселков для участия в соревнованиях. Немалые средства сэкономились бы и при поездках на междоуровневые и краевые соревнования. Вот почему через газету мы хотим обратиться к руководству района с просьбой о помощи в приобретении транспорта для ДЮСШ.

Кроме проблем где тренироваться и транспортной есть и еще одна: как и где оздоравливать ребят? Планировали открыть спортивные отряды в легкере отдыха «Югонеж». Не получились. Это слишком до-

рого для нас. Удалось лишь открыть две спортивные группы при школьных площадках КОСШ №№2 и 3. Дети тренируются и получают бесплатное питание, что является хорошим подспорьем. В будущем же мы надеемся расширить возможности ДЮСШ в вопросе оздоровления детей.

ОДНО ГОД — срокค่อนข้าง небольшой, но уже сегодня можно говорить о некоторых результатах ДЮСШ.

Работая в тесном контакте с районным управлением образования, мы совместно проводим районные соревнования среди школьников по волейболу, баскетболу, лыжным гонкам. Стареемся налаживать и межрайонные связи. Так, например, вывозим ребят в Богучаны на соревнования по лыжным гонкам, и там они доказали неплохие результаты. В свою очередь мы встречали гостей из Богучан — баскетбольные команды юношей и девушек. В этих соревнованиях наши юности одержали победу.

Подготовить команду по игровым видам спорта всегда сложно. Однако воспитателем тренера Ю. А. Тена (Баскетбол) и О. В. Курбангалеева (волейбол), бывшая на краевых соревнованиях, кагорелась азартом и подует хорошие надежды на будущее.

Чаще всего в край вывозили ребят, занимающихся легкой атлетикой. Об их успехах на безгозовых дорожках г. Красноярск, Минусинск, Железнодорожск, Зеленогорск не раз можно было прочитать на страницах нашей газеты. Недавно из очередной поездки вернулись юные легкоатлеты 1986—89 годов рождения. Хорошие результаты показала Алена Кундущ (заняла II место на дистанции 1500 метров и IV место на дистанции 800 метров). Норматив второго разряда выпол-

нили Маша Ивойлова (IV место на дистанции 1500 метров), Антон Соловьев (II место на дистанции 3 километра и IV — на дистанции 1,5 километра) и сестры Катя (V место, дистанция 3 километра) и Лена Мур (VII место на дистанции 800 метров). А еще три наших легкоатлета — Вера Песюкова, Жена Баранов и Валера Фриццкий — вошли в десятку сильнейших спортсменов. Большая заслуга в успехах юных легкоатлетов принадлежит тренерам Р. Р. и Г. Н. Ивойловым, которые с полной отдачей работали в течение всего года.

Высокая результативность тренеров ДЮСШ подтверждается еще и тем, что пять наших ребят, добившихся высоких результатов на краевых соревнованиях, приглашены в Дивногорское училище Олимпийского резерва. Это Андрей Штерман, Сергей Никифоров, Сергей Фурлашкин, Антон Соловьев и Александр Сурначев. В ней, наряду с занятиями спортом, они продолжают обучение, находясь на полном государственном обеспечении. А по окончании УОР ребятами будет предоставлена возможность поступить сразу на III курс Института физической культуры.

Как видите, есть работа, есть и результаты. Мы хотели бы довести до сведения и родителей, и ребят, что с 1 сентября нынешнего года будем производить новый набор детей в различные группы. А всех желающих в возрасте от 7 до 12 лет ждем в группах начальной подготовки.

Надеемся, что, несмотря на все трудности, детская юношеско-спортивная школа в нашем районе будет развиваться, подготавливать юных спортсменов, которые своими результатами будут прославлять не только наш район, но и край.

Н. ДОЛГОВА,
завуч ДЮСШ.

Есть работа, есть и результаты

★ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

О людях „Океана“

Есть в нашем городе магазин «Океан». Его хозяйка, Наталья Павлова Балашова, очень скромная, уважительная женщина, человек доброй души и неумейки энергии.

Она постоянно заботится о заводе нового товара и его ассортименте, и поэтому в магазине не бывает пустых полок. «Океан» уже завоевал признание у покупателей, хотя открылся совсем недавно.

Авторитет магазина повышает и слесарная работа продавцов. Наталья Павлова подобрала замечательных людей — Тамару Сергеевну Красноперову и Евгению Понеделько, которые достойны уважения и добрых слов.

«Океан» неизменно содержит

жизни в чистоте и порядке, а продавцы всегда аккуратно одеты в форменную одежду, внимательны и обходительны. Я ни разу не слышал от них грубого слова, и мне было приятно, когда они благодарили за покупку. Я часто бываю здесь и слышу, какие добрые слова говорят о магазине и его продавцах покупатели.

Уважаемые продавцы магазинов, киосков и ларьков, берите пример с тех, кто умеет работать, кто приветлив и обходителен! А океанцам же желаю доброго здоровья, успехов в чуждом труде и уважения от покупателей.

А. ВРЮХАНОВ,
ветеран ВОВ,

г. Коздинск.

★ ДЕЛО И ЛЮДИ

„... И осталась здесь навсегда“

После окончания Ачинского медицинского училища в 1980 г. Валентина Алексеевна Петрулевич начала трудовую деятельность в роддоме г. Боготола, а в 1984 г., как многие из нас, по зову комсомольского сердца приехала на строительство Боготульского ГЭС.

Работы по специальности поначалу не было. Но однажды, придя в маленькую комнату стационара, где размещалась тогда клиническая лаборатория, она познакомилась с удивительными людьми — лаборантами Л. С. Ткач и Н. С. Фукловой, и осталась здесь навсегда. Получила первичную подготовку в г. Красноярск и стала клиническим лаборантом.

Прошли годы, клиническо-диагностическая лаборатория расширялась, появились новые отделы, но Валентина Алексеевна осталась верна клинике. Неоднократно она повышала свою квалификацию, защитила I квалификационную категорию и в 1998 году получила сертификат. И теперь уже она, окруженная молодежью, щедро делится своими знаниями и опытом. Она хороша мать, в ее семье растут двое сыновей. Хочется пожелать этой скромной женщине счастья, семейного благополучия, успехов в нашей нелегкой работе.

А. НИКШОВ,
зав. КДЛ Кежемского ЦРБ.

★ СОВЕТУЕМ

Уйти от усталости

За день ноги устают так, что хоть караул кричи. Польский журнал «Обета и жиче» предлагает упражнения, с помощью которых можно регулировать кровообращение в ступнях.

1. Сядь на пол, опираясь на ладони за спиной. Согните ноги в коленях и, сжимая и разжимая пальцы на ногах, давите их к себе и от себя по полу мячи или пластиковые бутылки.
2. Побегайте по комнате, попеременно на пятках и на пальцах. Разумеется, босиком.
3. Пальцами стоп схватите, поднимите вверх, а потом положите на пол какой-нибудь мелкий предмет, например, грецкий орех. Упражнение повторяется 20 раз.

4. Хорошо выпрямите руки — на бедрах. Попеременно ставьте ступню на пальцы и пятку; сначала проделайте это одной ногой, потом — другой; ускоряйте темп, повторите упражнение 20 раз.

5. Сядьте на пол, подтяните ноги, сжав пальцы «в кулак», затем выпрямите их быстрым движением. Повторите подобное с каждой ступней 15 раз.

6. Водные процедуры активизируют кровообращение и заставляют сосуды быстрее реагировать на чередование теплых и холодных (холод-тепло-холод). Ноги хорошо согреваются контрастными душами и купанием по воде босиком. Эти процедуры полезно выполнять в сочетании с массажем ног сухой щеткой.

Или налейте в ванну холодной воды на высоту 20 см, ступите в нее разогретыми стопами, 20 раз поднимайтесь на носки и опускайтесь. Затем быстро выйдите из ванны, не вытирая ступни, наденьте теплые носки, энергично пошевелите на месте. Это обычно не может уснуть из-за холодных ступней, после таких упражнений будет спать, как суслик.

★ ОКАЗЫВАЕТСЯ

„Огненная штукатурка“

Своеобразная внутренняя и в результате этого красочнейшая связь существует между женщинами и губной помадой, утверждают психологи. Невидимо поэтому, что более 90 проц. женщин чувствуют себя в своей тарелке лишь тогда, когда губы накрашены.

Однако помада служит не только для того, чтобы иметь ухоженный вид. С помощью того или иного индивидуально подобранный оттенок женщины кричат о себе как личности.

Любительницы розового оттенка — натуры замкнутые. Красаво-розовый тон отражает стремления к победам и обладанию.

Более темные оттенки красное выдают чрезвычайно чувствительных, но не очень-то сексуальных дам.

Помада была известна еще в Древнем Египте, ее получали из оксидов железа. В XVI веке для изготовления этого предмета женской косметики использовали первертены лепестки роз и муската. И только на рубеже XX века была изготовлена настоящая помада.

★ В КРАЕ

С 21 по 24 июня 2001 года в г. Красноярск побывала делегация корреспондентов кабельного телевидения МООН ТВ. Корреспонденты готовили видеоматериал о жизни российских регионов, в частности о Красноярском крае.

МООН ТВ — независимая станция кабельного телевидения, расположенная в г. Хельсинки. Вещание осуществляется в течение 24 часов. Тематика — музыка, кинофильмы, игры, экстремальные виды спорта, программы о жизни, интерактивные услуги. Аудитория МООН ТВ — городское население в возрасте от 15 до 34 лет, молодежь и люди среднего возраста, интересы которых — массовая культура. Станция вещает на 9 городов Финляндии (Хельсинки, Турку, Тампере, Пори, Раума, Сулу, Куопио, Лерти и Уаскула).

В пятницу 22 июня для финских журналистов была организована пресс-конференция с журналистами Красноярских СМИ, где гости осветили цели визита и их впечатления о поездке в Красноярск.

Во время визита для журналистов была организована встреча с директором Финского общества В. А. Селиваненко. Журналисты ознакомились с жизнью их соотечественников, проживающих в Красноярске. Кроме того, журналисты посетили Краевую краеведческий музей и культурно-исторический комплекс на Стрелке, Красноярскую ГЭС, ЗАО «Красноярская ярмарка» и др.

Телепередачи о российских регионах будут транслироваться в течение осени 2001 года шесть раз, в том числе и передача о Красноярском крае.

Пресс-центр администрации Красноярского края.

★ НАСТРОЕНИЕ

Рассвет

Высоко поднялся и белеет
Полумесяц в бледных небесах.
Сумрак ночи прячется в лесах.
Из долин зеленых утром веет.
Веет юной радостью с полей.
Льетса, как серебряное пенье,
Звон костела, слава воскресенья...
Разгорайся, новый день, светлей!
Выйди в небо, солнце без ненастья,
Возродись в блеске и тепле,
Возвеси опять по всей земле,
Что вся жизнь — день радости и счастья!

И. БУНИН,
1900 год.

Необходимо, чтобы люди стремились обособиться в г. Коздинске — ради этого стоит работать. Мы уверены, что такие руководители, как В. В. Калабин, В. Н. Березнев, Ю. М. Шеголев, В. Н. Еркинин, Ю. П. Кукунов, Г. М. Хитрин, примут активное участие во II и III этапах конкурса.

Самыми активными участниками конкурса стали учащиеся ПУ-67. На счету этого коллек-

крытой общеобразовательной школе (директор В. В. Владимирова). Учащиеся этих школ живут в нашем городе и должны вложить частичку своего труда в его благоустройство. Создаются впечатления, что в этих школах не причуют детей и подростков к труду.

А как не сказать добрые слова о владельцах торговых точек: кафе «Мороженое» (Н. В. Морозова), «Комфорт» (О. Н.

★ ГОРОД И МЫ

Мечта может стать реальностью

Мечта всегда была очень много хорошего дел. Прекрасно работали учащиеся КСОШ № 2 (директор Е. Н. Белова): вдоль школы по улице Таингулина заложили аллею «Внуковские-2001», высадив 40 деревьев и 300 кустарников, произвели формирование кроны взрослых деревьев и кустарников. Несмотря на то, что школа утопает в зелени, они продолжают озеленять и благоустраивать территорию. Педагогический коллектив школы уверен, что это один из основных элементов воспитания детей: кто сам посадил дерево, тот никогда не станет ломать и останет другое. Не остались в стороне и учащиеся КСОШ № 3 (директор В. П. Просвирина): отреставрировали ограждение, высадили цветы (300 штук).

К сожалению, этого нельзя сказать о КСОШ № 4 (директор А. И. Мирошинченко). Школе уже десять лет, а пришкольная территория до сих пор производит впечатление новостройки. Этот коллектив самостраивается, не приняв никакого участия в озеленении и благоустройстве своей территории. А ведь для этого есть все возможности. Не лучше отношение и в От-

меченом, «Дуэт» (С. А. Гейман), «Сибирь» (Л. Т. Нуканова).

В Положении о проведении конкурса предусмотрена и работа населения по месту жительства. Мастера ЖРЭУ должны совместно с жильцами озеленять и благоустраивать дворы. Хочется отметить работу мастера Н. Я. Домашневой. Она сумела должным образом организовать жильцов на своем участке. К сожалению, мастера ЖРЭУ Е. А. Мокшина, Л. И. Прибыткова, Н. И. Пономарева заняли выжидающую позицию и не активизировали работу жильцов по озеленению и благоустройству придомовых территорий. Надеемся, что во II и III этапах конкурса активность жильцов повысится. А КМУП ЖХК заветет песок в песочницы, восстановит ограждения, отреставрирует и покрасит малые архитектурные формы, установит новые.

И тогда общими усилиями наш маленький городок можно сделать лучшим городом Приангарья.

Л. МЯЛО,
начальник городского управления администрации Кежемского района.



Поздравляем



Уважаемые коллеги, ветераны труда!
Поздравляем вас с 65-летним юбилеем Государственной инспекции безопасности дорожного движения!

Искренне желаем творческих успехов в нелегкой и опасной работе, успехов, мастерства в решении задач по сохранению здоровья и жизни граждан на дорогах района.

Удачи и благополучия, счастья и здоровья вам и вашим близким!

С. ПРЕЙН,
главный государственный инспектор БДД Кежемского района.

Дорогую, любимую, единственную доченьку Инночку поздравляю с Днем рождения! Пусть в этот день твои глаза сияют ярче, чем всегда, и все улыбки на земле принадлежат только тебе. Пусть этот день будет как утро раннее, несет с собой надежды светлые, пусть исполняются желания и все мечты твои zavьются!

Мама,
1078

Поздравляю свою доченьку Татьяну Анатольевну СМОЛНУ с Днем рождения!

Татьяна — моя — волшебство. Да и сама же ты у нас Стройна, умна, красива, Со всеми ты ровна и справедлива. Родная доченька, как любим мы тебя! В твой день рождения Прими от нас всех поздравления:

Здоровья — целый воз
И радости, счастья и терпения.
К ногам твоим бросаем мы
Цветы и звездочки ночные,
И месяц, и неба голубую синь!

Мама, муж, дочь, Кибилковы.
1079

Поздравляю с Днем рождения Юю Андреевну ЗАХРАПИНУ!

Пусть обходит вас зло,
Отдаляется старость,
Чтоб в жизни везло,
Чтоб не было усталости,
Чтоб жизнь, только несся,
К успехам вела,
С каждым днем интересной
И счастливой была!

Совет ветеранов.
1080

Поздравляю с 30-летним юбилеем окончившую Кежемской СШ выпускников 1971 года!

Хочется сказать словами А. Ф. Карнаухова:
О время! Ты не ведаешь, ни фальши, ни остановок, ни движенья вспять.
Идут года все дальше, дальше...
Давно то лето замело,
Давно и юность отлетела —
Не забывается село,
К нему душа не охладела...
Желаю здоровья, счастья и удачи. Всех помню.

**Нина Тригорьева
Терещеникова.**

Поздравляем Анатолия Ивановича СИЗЫХ с Днем рождения!

Желаем счастья в этот день, Тепла от всех, Кто будет рядом.
Улыбок светлых на лице И солнечных лучей в награду.

Совет ветеранов.
1081

Поздравляем Александра Матвеевича КУЧИНСКОГО с Днем рождения!

От всей души желаем счастья, Желая солнца в дни ненастья, Желая бодрости и смеха, В большом и малом лишь успехе!

Совет ветеранов.
1082

Утерянный аттестат А № 2099892, выданный 10.06.1999 г. на имя РУКОСУЕВА Михаила Николаевича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Нашедший аттестат на имя КАСЬЯНОВОЙ Марии Константиновны [выпуск 2001 года, шкoла № 21] прошу вернуть по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 19.

29 июня в 18.30 в ГТ «Северный Коди́нский» состоится СОБРАНИЕ членов праводческого товарищества. Утверждение Устава, исключение долготрестцев.

Председатель.
1083

Кежемский райспорткомитет приглашает всех желающих принять участие в районных летних спортивных играх «Юмил», приспика нива Красноярья, которые пройдут в г. Коди́нске в субботу, 30 июня 2001 г., по следующей программе:

- соревнования по легкой атлетике (бег на 100, 200, 400, 800, 1500 и 3000 м, прыжки в длину — с разбега, толкание ядра);
- соревнования спортивных семей (папа, мама, ребенок до 12 лет включительно);
- соревнования по гиревому спорту;
- соревнования по настольному теннису.

Соревнования пройдут на спортивных площадках Коди́нской СОШ № 4. Начало соревнований по легкой атлетике и настольному теннису в 10 часов, по гиревому спорту — в 12 часов, соревнования спортивных семей — в 13 часов.

Ждем вас на спортивных играх, друзья!
Телефон для справок: 4.42.81.
Райспорткомитет.
1084

Семья из трех человек СНИМЕТ одно-, двухкомнатную квартиру. Порядком гарантируем.
Тел. 4.27-75 в любое время.

ООО «ТТС-лес» СНИМЕТ в АРЕНДУ двухкомнатную квартиру.
1085

МЕНЯЮ двухкомнатную приватизированную квартиру в г. Ясиноватая Донецкой области на квартиру в г. Коди́нске. Возможны варианты.
Тел. 4.27-08.
1076

Выражаем огромную благодарность Коди́нскому лесхозу, А. В. Привалкину, С. С. Черных и всем, кто принял участие в похоронах нашего любимого сына, брата ШЕКЛЯЕВА Бориса Германовича.
Семья Щекляевых.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в кирпичном доме по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 60.
Тел. 4.29-88.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в кирпичном доме на пятом этаже (цена по договоренности) по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 60.
Тел. 7.78-56.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира в 310 доме на первом этаже или МЕНЬШЕ в доме на двухкомнатную с доплатой.
Тел. 7.77-92.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-412» с запчастями, двигатель новый.
Тел. 4.22-81 [рабочий].

ПРОДАЕТСЯ или РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная квартира на шестом этаже на двухкомнатную по договоренности.
Обращаться: ПЛК, д. 22/1, кв. 79; тел. 4.23-47.

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира в кирпичном доме (документы готовы); гараж в кооперативе «Кедр»; дача в кооп. «Авиатор» (постройки, насаждения).
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 92; тел. 4.46-66.

ПРОДАМ гараж в кооперативе «Медведь», ГАЗ-53 (бортовой) недорого.
Тел. 4.25-25.

ПРОДАЕТСЯ благоустроенный дом на «Индия» 1 очереди (центральное отопление, горячая, холодная вода, имеются надворные постройки, баня, стайка, две теплицы, цокольный этаж, гараж, мастерские).
Тел. 4.49-71 после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ м.м. ВАЗ-21063 (год выпуска 1987), цвет темно-коричневый.
Тел. 7.78-27.

Богучанский филиал Дивногорского гидроэнергетического техникума объявляет ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 2001 — 2002 учебный год с 25 мая по 1 сентября на заочное обучение на базе полного среднего образования по специальностям:
— эксплуатация и ремонт подземно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования. Квалификация — техник
— гидроэлектростанционные установки. Квалификация — техник
— правоохранение. Квалификация — юрист
— экономика, бухгалтер и контроль. Квалификация — бухгалтер.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума с документом об образовании. К заявлению прилагаются: копия документа об образовании, три фотографии (3x4 см), копия трудовой книжки, медсправка (форма Ф-086).

Зачисление по конкурсу аттестатов, профессии, стажу работы, сроку подачи заявления и результатам собеседования. Обучение платное, согласно смете расходов. Занятия проводятся в Учебном центре ОАО «Богучангасстрой».

Приним документов по адресу: г. Коди́нск, козлова, учебный центр ОАО «Богучангасстрой» по пятницам с 10.00 до 12.00. Телефон для справок 4.22-81.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ГАЗ-31029 (1995 г. выпуска, пробег 60 тыс. км, цвет белый, в отличном состоянии).
Обращаться по тел. 4.44-68 или адресу: ул. Гидрострой, 1071

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира (4 этаж), однокомнатная квартира (1 этаж), шкаф для белья, шкаф для посуды, шиферный, шкафы для книг.
Тел. 4.22-14; адрес: БГС, д. 14, кв. 65.
1065

ООО «Имба-лес» ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ на разделку леса. Администрация.

ООО «Имба-лес» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ рабочие по разделке леса ветошным методом. За справками обращаться в отдел кадров ООО «Имба-лес» или ООО «ТТС-лес» по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 120; тел. 4.21-43; тел. в Имбе 4.29-26.

ООО «ТТС-лес» на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: слесари ГСМ.
За справками обращаться по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 120; тел. 4.21-43.
1076

Коди́нский завод строительных материалов ОАО «БОГЭС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
— электриков — 4—6 разр., ср. зарплата от 5 270 руб.
— рамщика — 4—6 разр., ср. зарплата от 4 600 руб.
— механизаторов, ср. зарплата от 4 200 руб.
— электрогазосварщиков — 4—6 разр., ср. зарплата от 4 000 руб.
— слесарей-сантехников — 4—6 разр., ср. зарплата от 5 200 руб.
— стропальщика — 4—6 разр., ср. зарплата от 4 100 руб.
— ул. слесарей КИППа — 4—6 разр., ср. зарплата от 5 200 руб.
— плотников, ср. зарплата от 4 900 руб.
Обращаться по адресу: пионерная база, КЗСМ ОАО «БОГЭС», отдел кадров; тел. 4.33-74.

УМТС ОАО «БОГЭС» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
— газослесарь-сварщик,
— электрослесари,
— стропальщики,
— монтажники малой механизации,
— инженер-сантехник,
— инженер-строитель.
Обращаться: козлова; тел. 4.44-23, 4.25-90.
1090

Богучанский филиал ОАО «Гидроэлектромонтаж» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

электромонтеров (3—5 разряда) по монтажу эл. оборудования и линий эл. передач. Оплата сдельно-премиальная.
— газослесарь-сварщик (3—5 разряда). Оплата повременно-премиальная (3,5—4,5 тыс. руб.)
— электрослесаря (3—4 разряда). Оплата повременно-премиальная (3,5—4 тыс. руб.).
Тел. 4.34-55.
1066

В Кежемский РОВД приглашаются мужчины до 35 лет, годные по состоянию здоровья, своим личным и деловым качествам, на службу [работу] в должности:

- милиционер, милиционер-водитель;
- участковый уполномоченный милиции;
- спортивно-уполномоченный уголовного розыска;
- имеющих юридическое образование (в том числе и женщины) на должность следователя.

Для сотрудников ОВД имеются льготы, гарантии, компенсации.

За справками обращаться в отдел кадров РОВД; тел. 4.21-12, 4.47-58.
1095

ООО «Ситаль» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

- рамщи на пиломатериалы,
- рабочие пиломатериалов.

НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ: плотники.
Обращаться по тел. 7.71-44.
1073

Коди́нский филиал ОАО «Связь» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ линейных монтеров.

За справками обращаться в ОК по адресу: г. Коди́нск, ПЛК, д. 2, кв. 3; тел. 4.21-24.
1079

„СП“

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
М. В. БАРАНОВА — зав. отделом писем
К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации
Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ, ПЕЧАТНИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4.41-31
отв. секретарь, корректор 4.46-48

отдел информации, отдел писем 4.45-21

фотокорреспондент, бухгалтер 4.46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4.28-98

Адрес редакции: 663491, г. Коди́нск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.
Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА
Литотипист — А. В. КРИГЕР
Печатник — Н. Л. БЫКОВ

Газета выходит по средам и воскресеньям
Милекс 52336
Печать высокая
Тираж 4400

Одноклассники и коллектив Заледевской средней общеобразовательной школы выражают соболезнование родителям и родственникам КУЛАКОВОЙ Насте по поводу ее трагической гибели. Скорбим вместе с вами.